

МОЛОДЁЖНЫЙ ВЕСТНИК

12+

№ 1 (6342)
12 января 2018 г.

ЗОЛОТОЙ
ФОНД
ПРЕССЫ
2018

Вечный
комсомол

с. 8

Проблемы
и возможности
профсоюзов

с. 16

Футболисты
с нашего
двора

с. 29

А ты записался
добровольцем?

с. 12





Ксения ПОРТНОВА, Софья САЙ,
учащиеся гимназии

Память

На поле Бородинском

Семиклассники Православной гимназии им. прп. Амвросия Оптинского в минувшем году побывали на Бородинском поле – знаменитом поле боевой славы России. Своими впечатлениями юные липчане решили поделиться с читателями «МВ».

Сегодня, когда так много говорят о патриотизме, героической истории России, необычайно полезно самому прикоснуться к легендарному прошлому, воочию увидеть и ощутить его величие.

Перед нами – древний храм Смоленской иконы Божией Матери с приделом преподобного Сергия Радонежского в селе Бородино, построенный в 1697–1701 годах окольничими Павлом и Тимофеем Савёловыми. Храм, где молился перед Бородинским сражением Михаил Кутузов.

25 августа 1812 года с колокольни церкви велось наблюдение за передвижением французских войск по Бородинскому полю в ходе сражения. В главу храма попало ядро, от чего колокольня сильно пострадала. После сражения захватившие село французы полностью выжгли внутренность храма. Сожжены были также дома жителей Бородина, и по наступлении зимы церковь послужила убежищем для вернувшихся из лесов на пепелище обитателей села.

Сегодня этот уютный храм, восстановивший свою былую красоту и величие, указал нам путь на места боевой славы России в музей-заповедник «Бородинское поле» – мемориал двух Отечественных войн, старейший в мире музей из созданных на полях сражений. Экспозиция включает в себя много исторических предметов, в том числе карету Михаила Кутузова и мундир Наполеона.

На бескрайнем поле Бородинском 26 августа (8 сентября) 1812 года произошло сражение самое многочисленное и самое кровопролитное за всю историю человечества. В смертельной схватке сошлись более 250 тысяч человек, не просто две неприятельские армии – две противоборствующие духовные силы.

На территории музея-заповедника на 110 квадратных километрах расположено более 200 памятников и памятных мест. В музее развернуты шесть постоянно действующих экспозиций. В фондах хранятся богатейшие коллекции археологии, печатной графики 1-й половины XIX века, редкой книги. Ежегодно на Бородинском поле проводятся военно-исторические праздники «День Победы», «Стойкий оловянный солдатик», «День Бородина» и «Москва за нами. 1941 год». В 2007 году музей был удостоен премии ЮНЕСКО, а в 2017-м музей-заповедник признан лучшим музеем военной истории.

На этой священной земле, омытой кровью русских воинов, положивших свои жизни за Веру, Царя и Отече-

ство, подобно прекрасному саду выросла обитель Все-милостивого Спаса.

Господь призвал возделывать духовную ниву немощную женщину, одинокую вдову Маргариту Тучкову. Её обычная, земная жизнь оборвалась здесь вместе с жизнью её супруга, доблестного генерала Александра Тучкова. «Но осталось живо её любящее сердце, оно-то и услышало, и приняло, и откликнулось на зов Божий». Вот уже протекло два столетия, как «тихие вздохания молящихся дев» говорят здесь о примирении с Богом, о вечной правде, верности и любви.

«И часто измождённые бдением и постом старицы в тонком сне видят полки воинов, которые входят стройными рядами в храм, проходят во святой алтарь, потом скрываются неизвестно куда. Робкие инокини решились спросить, кто они. «Мы те, за которых вы молитесь, приходим разделить с вами молитвы», – пишет об обители святитель Игнатий (Брянчанинов).

В 1929 году власти закрыли монастырь и на сестёр начались гонения. Бородинские сестры, те, кто остался в живых, пройдя ссылки, тюрьмы, лагеря, пережив «великую войну», вернулись в родные края и поселились в окрестностях монастыря.

Службы здесь возобновились 8 июля 1992 года. Среди святынь монастыря – часовня преподобной Рахили с могилкой, склеп-усыпальница Тучковых и поминальный бородинский хлеб, выпекаемый по традиционному рецепту семьи Нарышкиных-Тучковых.

Прикоснувшись к этим святыням и взяв в руки кусочек бородинского хлеба, мы произносим: «Помяни, Господи, воинов, жизнь свою положивших за Веру, Царя и Отечество!»

